
AYT

BÖLÜM - 5

EŞİTSİZLİKLER

Sevgili Öğrencimiz,

Matematikçiler de sanatçılar gibi anlatacak çok şey oldu-
ğunda bir yerleri boyamaya başlayabilirler. Eşitsizlikler 
konusunda çoğu zaman karşımıza çıkan çözüm kümele-
ri sayılamayacak veya söylenemeyecek kadar geniş ola-
bilir. Bu yüzden tablo gösteriminde belli bölgeleri boya-
maya kalkışmamız, bir sanatçı hassasiyetinden başka bir-
şey değildir. Denklem çözümüne ve tablo gösterimine ti-
tizlikle dikkat etmelisin. Eşitsizliklerin kullanılmadığı ko-
nu yok nerdeyse. İyi bitir, rahat et! Aksi halde sürekli ra-
hatsızlık hissedersin. Matematiğin vazgeçilmez çok amaç-
lı bir aparatıdır eşitsizlikler. Tek başına monoton gözük-
se de vakti geldiğinde anahtar cümleyi genelde o kura-
caktır. Bu testlerde eşitsizlikler adına her şeyi görecek,
öğreneceksin. İyi çalışmalar.

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 1

3.  (4 – x2) • (x + 1) ≥ 0

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A
A) (–¥, –2] � [–1, 2] B) (–¥, –1] � {2}
C) [2, ¥) � {–1}                                    D) [–2, 2] – {–1} 
 E) (–¥, 2] – {–1} 

2.  x • (x2 – 9) < 0

eşitsizliğini sağlayan en küçük pozitif tam sayı ile 
en büyük negatif tam sayının toplamı kaçtır?

D
A) –6 B) –5 C) –4 D) –3 E) –2

1.  (x – 1) • (x + 4) < 0

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığında bulunan tam 
sayıların toplamı kaçtır?

C
A) –8 B) –7 C) –6 D) –5 E) –4

6. Bir sayının 3 katının 2 fazlasının karesi, kendisinin 6 katı-
nın 7 fazlasından küçüktür.

Bu şarta uyan sayıların en geniş çözüm aralığı aşağı-
dakilerden hangisidir?

D
A) ,

3
1 1d n B) ,

3
1–
3d n C) (–1, ¥)

 D) ,1
3
1–d n E) ,

3
1
3d n 

5.  f(x) = x2 – 2x  ve  g(x) = x + 3

fonksiyonları veriliyor.

 (f q g)(a) < 8

eşitsizliğini sağlayan en küçük a tam sayısı kaçtır?
D

A) –7 B) –6 C) –5 D) –4 E) –3

4. a < 0 < b  olmak üzere,

 x • (ax + b) ≥ 0

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

D
A) ,a

b 0< F B) – , –
a
b

3d F C) – ,a
b
3 n=

 D) , –
a
b0< F E) (–¥, 0] 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 1

7. 
( ) !

!
n

n
2

20<
-

eşitsizliğini sağlayan kaç tane n tam sayısı vardır?
B

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

14. (x – 2) • (x – 5) d (x – 2)

en geniş çözüm aralığında bulunan tam sayıların 
toplamı kaçtır?

A
A) 20 B) 18 C) 16 D) 14 E) 12

13. a < |a|,  b = |b|  ve  b ≠ 0  olmak üzere,

(ax – b) • (bx + a) > 0

eşitsizliğini sağlayan x sayılarının bulunduğu en ge-
niş aralık aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) ,

b
a

a
b–d n B) ,a

bd  n C) ,
b
a– –

3d n
D) ,a

b
3d n E) , a

b–3d n 

12. (x – 2) • (5 – x)2 • (x – 9)3 < 0

eşitsizliğini sağlayan x tam sayılarının toplamı kaçtır?
C

A) 32 B) 30 C) 28 D) 26 E) 24

11. (x – 3)6 • (x2 – 4) ≤ 0

eşitsizliğini sağlayan kaç tane tam sayı vardır?
B

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

10. (x – 1)2020 • (x – 3) ≥ 0

eşitsizliğinin en geniş çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

B
A) [3, ¥) B) [3, ¥) � {1} C) (–¥, 3]

D) [1, ¥) E) [1, 3]

9. x3 + 2x2 – x – 2 < 0

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı,

I. (–¥, –2)

II. (–1, 2)

III. (–1, 1)

IV. (0, 2)

kümelerinin hangilerinin birleşimiyle oluşur?
B

A) II ve IV B) I ve III C) Yalnız IV
D) I ve IV E) Yalnız I

8. 
2
3

4
9

>
x x x15 22 2- +d dn n

eşitsizliğini sağlayan kaç tane doğal sayı vardır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

–a 
b

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 2

6.  x x1 2 3
#+

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

B
A) ,

2
1– –

3e F � (0, 1] B) ,
2
3– –

3e F � (0, 1]

C) (–3, 1] – 2
3–( 2         D) (0, 3)  

 E) ,
2
3–3e F – {1} 

5.  
x

x x
36

0
2

2
$

-

-

eşitsizliğini sağlayan doğal sayıların toplamı kaçtır?
C

A) 18 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13

4.  
x b

ax 8 0#
-

-

eşitsizliğinin çözüm kümesi (–4, 2] olduğuna göre, 
a + b toplamı kaçtır?

A
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

3. a bir tam sayı olmak üzere,

 
x
x a

2
0<

-

-

eşitsizliği x’in birbirinden farklı 5 tam sayı değeri için 
sağlandığına göre, a’nın en büyük değeri kaçtır?

C
A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

2.  
( ) ( )

x
x x2 3

0>
:- +

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

D
A) (–¥, 2) B) (–¥, –3) C) (–3, 2) – {0}
 D) (–¥, –3) � (0, 2) E) (0, 2) � {–3}  

1.  
( ) ( )

x
x x

3
2 1

0
:

#
+

- +

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A
A) (–¥, –3) � [–1, 2] B) [–1, 2]

C) (–¥, 2] – {–3} D) [2, ¥)

 E) [–1, 3) 

7.  x
x

x
x3

3
<

-

-

eşitsizliğini sağlayan en küçük iki tam sayının toplamı 
kaçtır?

D
A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 2

8. b < 0 < c < a  olmak üzere,

 
( )

b x
x a c x

x b
ac

>
2

-

- +

-

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı,
I. (–¥, b)
II. (c, a)
III. (a, b)
IV. (b, c)

kümelerinin hangilerinin birleşimiyle oluşur?
A

A) I ve II B) III ve IV C) I ve IV
 D) II ve III E) Yalnız II 

14.  
x x

x

4 4

9
0

2

2
#

- +

-

eşitsizliğini sağlayan kaç tane x tam sayı değeri 
vardır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

13.  
x

x
3
16 0<

2

-

-

eşitsizliğini sağlayan tam sayı değerlerinin toplamı 
kaçtır?

D
A) –6 B) –5 C) –4 D) –3 E) –2

12.  
x

x x
2 3
2 1 0

2
#

+ -

- +

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı tam sayı vardır?
D

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

11.  
( )
( )
x x
x x x

2
2 20

0
x

2 2018

3 2 2
#

+ +

- -

eşitsizliğinin çözüm kümesinde kaç tane tam sayı 
vardır?

B
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

10.  
–( )

x
x x

2
2

0>
2

2 3:

-

-

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

D
A) (–¥, 0) � {ñ2}                 B) (–ñ2, ñ2) – {0} 
C) (–ñ2, ¥) D) (–¥, –ñ2) � (0, ñ2)
 E) (–¥, ñ2) 

9.  
( )x

x x
2

4 3 0
2

2
#

-

- +

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığında bulunan tam 
sayıların toplamı kaçtır?

D
A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 3

7.  x x x2 9 02 2: #- - -^ h
eşitsizliğinin çözüm kümesinde kaç tane tam sayı 
vardır?

E
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

6.  
x

x
1
9 0

2
#

-

-

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

C
A) (1, 3) B) (–3, 1) C) (1, 3]
 D) (1, ¥) E) (–3, 3) – {1} 

5.  
x

x x
3

2 8 0
2

#
-

- -

 x x
2

5 4 0>
x 1

2 - +
+

eşitsizlik sistemini sağlayan tam sayıların toplamı 
kaçtır?

D
A) –6 B) –5 C) –4 D) –3 E) –2

4.  x
x

1 0<
2010

-

 x
x

1 0>
2011

-

eşitsizlik sisteminin en geniş çözüm aralığı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

B
A) (–¥, 0) B) (–1, 0) C) (–¥, –1)
 D) (–1, ¥) E) (0, ¥) 

3.  (x + 7) • (x – 3) < 0

 
x
x

2
5 0<
+

-

eşitsizlik sisteminin en geniş çözüm aralığındaki tam 
sayıların toplamı kaçtır?

E
A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

2.  –2 < x2 + 3x ≤ 18

eşitsizliğinin çözüm kümesinde kaç tane negatif tam 
sayı vardır?

D
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

1.  4 – x < 0

 x2 – 3x – 18 < 0

eşitsizlik sistemini sağlayan kaç tane tam sayı vardır?
A

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 4

5. a sıfırdan farklı bir gerçek sayıdır.

 ax ax a
3 1–

>2 + -

eşitsizliği her x gerçek sayısı için sağlanmaktadır.

Buna göre, a’nın alabileceği en büyük tam sayı değeri 
kaçtır?

D
A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

YENI

4.  (–x2 + 2x – 5) • (9 – x2) < 0

eşitliğini sağlayan kaç tane x tam sayısı vardır?
B

A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2
YENI

3.     •   x + 5 > 0

• x3 – 27 < 0

eşitsizlik sistemini sağlayan x tam sayılarının toplamı 
kaçtır?

D
A) –10 B) –9 C) –8 D) –7 E) –6

YENI

2.  mx2 – 4x + m – 3 < 0

eşitsizliği daima doğru olduğuna göre, m sayısının en 
geniş değer aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

D
A) (–¥, 4) B) (–¥, –3) C) (–¥, –2)
 D) (–¥, –1) E) (–¥, 0) 

1.  x2 – ax + 2a – 3
ifadesi daima pozitiftir.

Buna göre, a sayısının en geniş değer aralığı aşağıda-
kilerden hangisidir?

A
A) (2, 6) B) (2, 3) C) (3, 6)
 D) (–¥, 2) E) (6, ¥) 

6.  
( )

( ) ( )
x

x x x
1

2 2
0<

2017

2 2018

+

+ + -

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığında bulunan en 
büyük iki negatif tam sayının toplamı kaçtır?

D
A) –8 B) –7 C) –6 D) –5 E) –4CO

ŞK
UN  T

AŞC
I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 5

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

O 

y = f(x)  

–3 1 2 4 

y = g(x)  

Şekildeki f(x) ve g(x) fonksiyonlarının grafiklerine göre,

 
( )

( ) ( )
f x

x g x1
0<

:+

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığında kaç tane tam 
sayı vardır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

O 

y = f(x)  

–1 
3 

Şekildeki f(x) fonksiyonunun grafiğine göre,

 (x – 4) • f(x) ≤ 0

eşitsizliğini sağlayan x tam sayılarının toplamı kaçtır?
B

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

2.  
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

O 

y = f(x)  

5 

Yukarıda verilen y = f(x) fonksiyonunun grafiğine göre,

 (x + 1) • f(x) ≥ 0

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığında bulunan tam 
sayıların toplamı kaçtır?

C
A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12

1.  
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

–2 
O 

–1 

2 3 

y = f(x)  

Yukarıda verilen y = f(x) fonksiyonunun grafiğine göre, 
f(x) ≥ 0 eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A
A) [2, 3] � {–2} B) [–2, 3] C) [–2, 2] � {3}
  D) [2, ¥) E) (–¥, –2] � {3}  

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 5

7. Aşağıdaki grafik y = f(x) fonksiyonuna aittir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x O 

y 

1

–3

y = f(x)

Buna göre,

 
( ) ( )

( )
x x

f x
5 3

2
0<

- +

-

eşitsizliğini sağlayan x pozitif tam sayılarının toplamı 
kaçtır?

C
A) 12 B) 11 C) 10 D) 9 E) 8

6.  
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

O 

2 

–5 
–3 

g(x) = y  

f(x) = y  

5 
7 

Yukarıda y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarının grafikleri ve-
rilmiştir.

 
( ) ( )
x

g x f x
2

0$
+

-

eşitsizliğini sağlayan x doğal sayı değerlerinin toplamı 
kaçtır?

C
A) 36 B) 32 C) 28 D) 21 E) 15

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

O –3  2 

1 

y = f(x)  

Şekilde, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Buna göre,

 
( )f x

x 4 0<
2 -

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı doğal sayı vardır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

–1

–4

T

3

y = f(x)
y = g(x)

Yukarıda tepe noktası T olan y = f(x) parabolü ile 
y = g(x) doğrusu verilmiştir.

Buna göre, g(x) t f(x) eşitsizliğini sağlayan en geniş 
aralık aşağıdakilerden hangisidir?

C
A) [0, 3] B) [–1, 3] C) [1, 3]
 D) [3, 4] E) [–4, 1] CO

ŞK
UN  T

AŞC
I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 6

5. x ≠ y  olmak üzere, f(x, y) = {x ile y den küçük olmayanı} 
şeklinde tanımlanmıştır.

Buna göre,

 f(x2 + 13, 3 – 7x) = x2 + 13

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

D
A) (–5, –2) B) (–∞, –5] � (–2, ∞)

C) R – (–5, –2)                         D) R – [–5, –2] 

 E) [–5, –2] 

6. b < a < 0  olmak üzere,

 a
x

a
b

b
x

b
a

<- -

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A
A) x > a + b B) x < a – b C) x < a + b

 D) x > a – b E) x < a2 – b2 

4.  (x + p2 – 36) • (x + p – 3) = 0

denkleminin zıt işaretli iki kökü olduğuna göre, 
p’nin alabileceği doğal sayı değerleri toplamı kaçtır?

C
A) 11 B) 10 C) 9 D) 8 E) 7

3. Reel sayılarda iki tane kökü olan ikinci dereceden bir denk-

lemin diskriminantı D = 
a

a
3

25
–
– 2

 dır.

Buna göre, a tam sayısının alabileceği en büyük iki de-
ğerin toplamı kaçtır?

B
A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

2. |x – 2| = 2 – x  olmak üzere,

 
x
x

3
7 0#
+

-

eşitsizliğini sağlayan x tam sayı değerlerinin toplamı 
kaçtır?

D
A) –3 B) –2 C) –1 D) 0 E) 1

1.  f(x) = x2 – 5x – 6

fonksiyonu veriliyor.

 
( )
( )

f x
f x

1–=

denklemini sağlayan kaç farklı x tam sayısı vardır?
B

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 6

11. Kenar uzunluğu cm birimine göre pozitif tam sayı olan bir 
karenin alanı a cm2 ve çevresi b cm’dir.

 a < b + 60

 a > b

olduğuna göre, bu karenin bir kenar uzunluğu kaç 
farklı değer alır?

A
A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y = f(x)

–2 0 4

y

Yukarıda verilen f(x) fonksiyonuna göre,

 f(x – 2) ≥ 0

 x2 – x – 6 < 0

eşitsizlik sistemini sağlayan x tam sayılarının toplamı 
kaçtır?

B
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

8. m, n � R ve m ≠ 0  olmak üzere,

 mx2 + 2x + n = 0

denkleminin R’de çözüm kümesi boş kümedir.

Buna göre, m • n çarpımının alabileceği değerler kü-
mesi aşağıdakilerden hangisidir?

A
A) (1,∞) B) (–∞, –1) C) (–∞, 1)
 D) (–1,∞) E) (–1, 1) 

7. Tanım kümesi R olan bir f fonksiyonu için, 
x • f(x) < 0  eşitsizliğinin çözüm aralığı, 
(–•, –2) � (0, 3) tür.

Buna göre,

 (x – 1) • f(x) ≥ 0

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A
A) [–2, 1] � [3, ∞) B) [–2, 1] � (3, ∞)

C) (–∞, –2] � [3, ∞)                 D) [1, 3] 

 E) (–∞, –2] � [1, 3] 

9. a ≠ 0  olmak üzere,

 ax2 + (a – 2)x + 6 – a = 0

denkleminin kökleri ters işaretlidir.

Buna göre, a’nın en geniş aralığı aşağıdakilerden han-
gisidir?

D
A) R – [0, 2] B) R – (0, 2) C) R – (0, 6)

 D) R – [0, 6] E) (0, 2) � (0, 6) CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 7

4.  A = {x : x2 – 2x – 8 ≤ 0, x � Z}

 B = {x : 9 – x2 > 0, x � Z}

olduğuna göre, s(A – B) kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2.    42 • 68 = 2856

    84 • 34 = 2856

  102 • 28 = 2856

olduğuna göre,

 x2 – 130x + 2856 < 0

eşitsizliğinin çözüm aralığında  kaç tane tam sayı 
bulunur?

B
A) 74 B) 73 C) 51 D) 50 E) 49

6.   x2 + xy – 3y – 4 = 0

denklemi veriliyor.

y ≤ 0 olduğuna göre, x’in bulunduğu aralıklardan biri 
aşağıdakilerden hangisidir?

E
A) (2, –∞) B) [–2, 3] C) [2, ∞)
 D) (–∞, 2) E) (3, ∞) 

1.  A(x2 + x – 20, x2 – 2x + 1)

noktası analitik düzlemin ikinci bölgesindedir.

Buna göre, x’in alabileceği kaç tane tam sayı değeri 
vardır?

C
A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5

5.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Yukarıda verilen 8u8 lik bir karenin hücrelerinden herhan-
gi birine bir nokta konulup, nokta hariç noktanın bulunduğu 
satır ve sütundaki kareler boyanmıştır.

Buna göre, n ≥ 2 olmak üzere, nun lik bir karenin her-
hangi bir hücresine bir nokta konuluyor. Kalan hücre 
sayısı, boyanacak hücre sayısının 5 katından daha az 
olduğuna göre, n sayısı en çok kaçtır?

D
A) 4 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

3. Bir akü fabrikası; işçilerinin sağlıkları için, kanlarındaki kur-
şun miktarının ölçümlerini düzenli olarak yaptırmaktadır. 
Kandaki kurşunun yüzdesi P ve hastaya verilecek ilacın gra-
mı x olmak üzere,

 P
x x
x x

1
5 6

2

2
=

+ +

+ +

eşitliği geçerlidir.

Buna göre, çalışanların kanındaki kurşunun %2’den az 
olması için verilmesi gereken ilaç gram olarak aşağı-
dakilerden hangisi olabilir?

E
A) 1,8 B) 2,5 C) 3,1 D) 3,8 E) 4,1CO

ŞK
UN  T

AŞC
I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 7

8. Birlikte tatile çıkan Bilal ve Özgür’de eşit miktarda para var-
dır. İlk gün, Bilal ve Özgür’ün her ikisi de 1 TL para harca-
mıştır. Bilal ilk günden sonraki her gün, hemen önceki gün-
den 1 TL fazla para harcamış, Özgür ise ilk günden sonra-
ki her gün, hemen önceki günden 2 TL fazla para harca-
mıştır.

Bilal’in n. günün sonuna kadar harcadığı toplam para, 
Özgür’ün sadece (n + 18). gün harcadığı paradan 
fazladır.

Buna göre, n’nin en küçük pozitif tam sayı değerinin 
rakamları toplamı kaçtır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

7.    •    Reel sayılarda tanımlı y = x2 fonksiyonu önce x ekse-
ninde sağa doğru 2 birim, daha sonra y ekseninde yu-
karıya doğru 3 birim ötelenip, y = f(x) fonksiyonu oluş-
turuluyor.

• y = f(x) fonksiyonunun y eksenini kestiği noktadan ve 
tepe noktasından geçen bir doğru çizilip y = g(x) fonk-
siyonu oluşturuluyor.

Buna göre,

 
( )

( ) ( )
g x
x f x6

0
:

#
-

eşitsizliğini sağlayan tam sayıların toplamı kaçtır?
B

A) 18 B) 15 C) 12 D) 9 E) 7

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

–3

y = f(x)

0

y

x2

Yukarıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiğinin bir kısmı veril-
miştir.

f(x) ≥ 0 eşitsizliğinin çözüm kümesi,

 [–3, 2] � {5}

olduğuna göre, aşağıdaki grafiklerden hangisi  
f(x) fonksiyonunun grafiğinin devamı niteliğinde 
olabilir?

D

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

yA)

x2 5 0

yB)

x2 5

0

yC)

x2 5 0

yD)

x2 5

0

yE)

x2 5

9.  
( )

( )
x

f x
1

0<
2-

eşitsizliğinin en geniş çözüm aralığı (1, 2) dir.

Buna göre,

 
( )

x
f x

5
0>

-

eşitsizliğini sağlayan en küçük 3 pozitif tam sayının 
toplamı kaçtır?

E
A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 7

13. Aydın okulunun bahçesine B noktasında kesişen iki doğru 
çizmiş ve AD doğrusu üzerinde A noktasından yürümeye 
başlamıştır. Aydın B noktasında ulaştığında yolunu değiş-
tirmiş ve diğer doğru üzerinde yürümeye başlamıştır.

Aydın önce C noktasına, sonra en kısa yoldan ilk yürüdü-
ğü yola dönmüştür.

Şekilde, |AB| = x metre ve |CD| = x2 metredir.
 
 
 
 
 
 
 

Aydın A noktasından C noktasına kadar toplam 30 m 
yol aldığına göre, x’in alabileceği tüm değerlerin aralı-
ğı aşağıdakilerden hangisidir?

E
A) (0, 1) B) (0, 2) C) (0, 3)

 D) (0, 4) E) (0, 5) 

14.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

4

3

y = f(x)

O

 g(x) = x2 – 2x

olmak üzere, (fog)(x) ≥ 4 şartını sağlayan x tam sayı 
değerlerinin toplamı kaçtır?

D
A) –12  B) –4 C) –1 D) 5 E) 6

12.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y y = f(x)

x2O

–4

–2

y = x

Yukarıda, y = f(x) parabolü  ve  y = x doğrusunun grafiği 
veriliyor.

Buna göre, taralı bölgeyi ifade eden eşitsizlik sistemi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A
A) y ≤ x2 – 4 B) y ≥ x2 – 4 C) y ≤ x2 – 4
     y ≤ x        y ≤ x               y ≥ x

 D) y ≤ (x – 2)2 E) y ≥ (x – 2)2 
               y ≤ x           y ≤ x

11.   
 
 

 
 
 
 
 

2

y

1
B

C
OE

D

A

x

Grafikte gösterilen noktalardan hangisi,

 
y x

y x

1

2

2

2

$

#

+

- +
4

eşitsizlik sistemini sağlayan bölgede bulunur?
B

A) A B) B C) C D) D E) E

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 8

2.  
( ) ( )
( ) ( )
x c x d
ax x b4

0
:

#
+ +

- +

eşitsizliğinin çözüm kümesi [–2, –1) � [4, 5) aralığıdır.

Buna göre, 2a + b + c + d toplamı kaçtır?
C

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

1. x2 – 4x – a liraya aldığı bir malı 2x – 1 liraya satan bir satı-
cı bu malın satışından daima zarar ediyor.

Buna göre, a’nın alabileceği değerler hangi aralıkta ol-
malıdır?

A
A) (–∞, –8) B) (–∞, 8) C) (–8, ∞)
 D) (8, ∞) E) (–8, 8) 

5. Aşağıda bir grafik çizim programında yapılan örnek çizim 
gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

O

Soldaki kısımda, a ve b’den her birinin bulunduğu doğruda-
ki yuvarlak buton sağa sola hareket ettirilerek a ve b için is-
tenilen değerler belirlenmekte ve bu değerlere göre oluşan 
y = ax + b fonksiyonunun grafiği sağda çizilmektedir.

 
 
 
 
 

Aysu ve Cansu a ile b’yi yukarıdaki gibi belirledikten son-
ra y = ax + b’nin grafiğini çizdirmiştir. Sabri ise Aysu ve 
Cansu’nun belirlediği iki fonksiyonun çarpımı olan fonksi-
yonun grafiğini çizmiştir.

Buna göre, Sabri’nin çizdiği grafiğin x ekseninin alt 
kısmında olduğu en geniş aralık aşağıdakilerden 
hangisidir?

C
A) (–2, –1) B) (–2, 0) C) (–2, 1)

 D) (0, 1) E) (0, 2) 

4. |x + 1| ≤ 3  olmak üzere,

 x2 – 2x + 2

ifadesinin alabileceği en küçük ve en büyük değerin 
farkı kaçtır?

C
A) 23 B) 24 C) 25 D) 26 E) 27

3.  
 
 
 
 
 
 
 

y

x

y = f(x)

2
O

5

 
 ( )

, ( )
, ( )

g x
x f x

x f x
9 0

1 0<
$

=
-

-
*

fonksiyonu veriliyor.

g(x) ≥ 0 eşitsizliğini sağlayan en geniş aralık (–∞, a] dır.

Buna göre, a kaçtır?
D

A) 1 B) 4 C) 5 D) 9 E) 10

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I





























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































117

EŞİTSİZLİKLER
Test - 8

10. a, b ve c sıfırdan farklı sayılardır.

 P(x) = ax2 + bx + c 

olmak üzere, P(x – 3) polinomunun çarpanlarından biri 
x – 4 tür.

a > b > c olduğuna göre, P(x) polinomunun sıfırları 
olan x1 ve x2 için aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 
doğrudur?

D
A) 0 < x1 < x2 B) x1 < x2 < 0 C) x1 + x2 = 2 

 D) x1 • x2 < 0 E) x1 + x2 < 0 

9.  : Farklı iki reel kök var.

 : Reel kök yok.

 : Çakışık kök vardır.

 x2 – 2px + p2 – p – 4 = 0

denkleminin köklerinin p sayısına göre değişimi aşağı-
dakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

C
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A)
4

4

4

–4

–4

–4

–4

B)

C)

D)

E)

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y = f(x)

5

20

y

Şekilde f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 g(x) = x2 – 6x

 (f q g)(x) ≤ 5

olduğuna göre, x’in alabileceği en küçük iki pozitif 
sayının toplamı kaçtır?

D
A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

6.  4x2 + ax + 9 > 0

eşitsizliğinin çözüm kümesi R – {b} olduğuna göre, 
a + b toplamının alabileceği en büyük değer kaçtır?

D

A) 7 B) 
2

17  C) 10 D) 
2

21  E) 
2
27

8. a ≠ 0  olmak üzere,

 ax2 + (5a – 1)x – 2 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

 x1 ≠ x2  ve  |x1| = |x2|

olduğuna göre, x1 • x2 çarpımı kaçtır?
D

A) –7 B) –8 C) –9 D) –10 E) –11
CO

ŞK
UN  T

AŞC
I
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EŞİTSİZLİKLER
Test - 8

13. Aşağıda gösterilen elektrik devreleri için Ohm Kanununa 
göre, V = RI eşitliği geçerlidir. Bu eşitlikte V volt olarak sa-
bit bir gerilim, I amper olarak akım ve R ohm olarak direnç-
tir.

Şekildeki iki devrede de 120 volt gerilim olup, ikinci devre-
deki direncin değeri 1. devredeki direncin değerinden 2 ohm 
fazladır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 < I1 – I2 < 5 olduğuna göre, R1 in değer aralığı aşağı-
dakilerden hangisidir?

E
A) (3, 5) B) (4, 5) C) (4, 8)

 D) (5, 8) E) (6, 8) 

12. Aşağıda 2’den 16’ya kadar sayma sayılarının bulunduğu bir 
döner çark verilmiştir. Şekildeki ok çarkın merkezine sabit-
lenmiş ve çark dönerken bu ok hareketsizdir. Bir kişi çarkı 
döndürdüğünde, çark bir süre sonra okun gösterdiği bir sa-
yıda durmaktadır. Okun gösterdiği sayı bu döndürmenin pu-
anıdır. Çark kişi tarafından 1’den fazla döndürüldüğünde, 
her döndürmenin puanları toplamı bu kişinin genel puanı-
dır.

 
 
 
 
 
 
 
 

16

15
3

5
13

11798

10
6

12
4

14 2

Pınar’ın oyununda, ok iki kez 16’yı ve başka bir sayıyı sa-
yının kendisi kadar göstermiştir. (Okun bir sayıyı, sayının 
kendisi kadar göstermesi, örneğin, 13 sayısını 13 defa gös-
termesidir.) Eda ise bu çarkı 18 kez döndürmüştür. Eda’nın 
oyununda ok hep aynı sayıyı göstermiştir ve bu sayı 
Pınar’ın oyununda da gösterilen 16 dışındaki diğer sayıdır.

Bu oyunda Eda’nın genel puanı, Pınar’ın genel puanın-
dan fazla olduğuna göre, Pınar bu çarkı en fazla kaç 
kez döndürmüştür?

A
A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

11.  2x2 – (m – 3)x – 7m = 0

denkleminin x1 ve x2 kökleri arasında 
x1 < 0 < x2 ve |x1| > x2 bağıntısı vardır.

Buna göre, m’nin alabileceği tam sayı değerleri topla-
mı kaçtır?

D
A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

14.  
x x

x x

2 1

1 2
0>

2 + +

- - +

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

B

A) ,
2
1– –3e o B) , –

2
1 1– – –3e o # -

C) ,
2
1– 3e o                        D) ,

2
1
3e o 

         E) ,
2
1– –3f G  CO

ŞK
UN  T

AŞC
I










































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































